



## DIARIO REPUBLICANO

### El principio de autoridad y los recursos oratorios

#### FRENTE A UN PROBLEMA NACIONAL

Los sucesos de Gilena y la situación anárquica de una gran parte de la provincia de Córdoba, constituye evidentemente uno de los más arduos problemas nacionales del momento actual. Con ellos conviene enfrentarse si se pretende lograr alguna vez la tranquilidad indispensable para que el Estado español pueda llegar a conseguir un mínimum de confianza.

No insistiremos en el relato de tales hechos ni en las referencias de aquella situación: seguramente han impresionado fuerte y tristemente a todos para que podamos aludir a ellos sin nuevo recuerdo: sintomático de un estado de incompreensión y de barbarie que nadie puede desconocer ni negar son anárquicos sobre todo porque se condensan finalmente en una rebelión violenta contra la autoridad.

Precisamente cuando la voz del país repetida por las urnas electorales ha sido respetada y ha tenido, ejemplarmente, fuerza para instaurarse un régimen nuevo; parecía que nadie podía pensar en producirse en los términos de violencia de que nos informan diariamente las noticias de agitación en provincias, de conflictos obreros y, en suma, de esa revolución cotidiana con que perturba la vida nacional los discípulos y servidores del comunismo ruso.

Ninguna razón puede justificar el empleo de la violencia cuando esta ampliamente abierto el camino del derecho y contra la violencia infatigable, solo cabe, en opinión general que comparten, lógicamente, algunos sino todos los ministros del Gobierno actual, la represión violenta también.

Para poder realizarla es indispensable restablecer el principio de autoridad tan absolutamente venido a menos que la mera presencia de una pareja de la Guardia civil, lejos de ser contentivo y freno como en otras épocas, de los desmanes populares suele ser su incentivo máximo e invariablemente los agrava.

No queremos recordar ahora como se ha llegado a esta situación. También el recuerdo de los hechos que la han producido están fuertemente rivales en cido están fuertemente vivaces en que la rebelión pudo tener sino justificación, cuando menos excusa en la hipótesis de una tiranía imposibilitadora del libre ejercicio de la soberanía popular: los revolucionarios no vacilaron en destruir todos los resortes de gobierno que ahora, llegados al Poder necesitan utilizar. Determinadas compañías, periodísticas inclusive debilitaron extraordinariamente los medios de defensa social e hicieron surgir en las mentalidades sin cultura ni sensibilidad suficiente para establecer diferencias y matizar ideas y teorías, esa rebeldía universal inconsciente irrazonada y que no puede comprender que ante toda acción de violencia el cuerpo social, so pena de renunciar a existir, necesita defenderse con la fuerza.

Desde un punto de vista fueron lógicos los extremistas que llegaron a pedir la sustitución de la Guardia civil por soviéticas guardias rojas. Los que habían desprestigiado una fuerza social se daban cuenta al proceder así, de que el desprestigio había de tener la repercusión que ahora tiene y buscaban, no, conviene no olvidarlo, la extinción de toda fuerza represora—que a tanto no llegó nadie—sino la sustitución de la que consideraban gastada por otra nueva.

Pero semejante sustitución, lógicamente pedida, hubiera sido absurda y, naturalmente, no pudo ser realizada, así se llegó a la situación anárquica que ahora presenciamos y que por fortuna no mancha aún sino una parte mínima del territorio nacional.

Pero la gravedad del mal no está a nuestro entender en lo que ya acaeció y en sus consecuencias inmediatas sino en lo que aún acaece y sobre todo en el hecho insólito y menos explicable ahora que nunca de que la amenaza revolucionaria haya venido a ser recurso oratorio, vulgar y corriente.

No se concibe, en efecto, que un diputado constituyente y menos aún un ministro del Gobierno provisional, ante una Cámara a la que deben considerarse como representación exacta de la voluntad nacional y expresión única de su soberanía, amenace con posibilidades revolucionarias contra las decisiones de la Asamblea. Si en buen sentido y en buen criterio democrático esas decisiones deben ser tomadas como decretos de la mayoría de la nación ¿quién y con qué derecho podrá alzarse violentamente contra ellas?

Quien fuese habría de hacerlo forzosamente o negando la representación de la Asamblea constituyente o haciéndolo en nombre de una minoría que pretendiera imponerse a los más y semejante pretensión sobre ser contraria a todos los principios esenciales del régimen actual y renegar de su origen fundamentalmente democrático, sería la afirmación de otras minorías a pretender imponerse también por la fuerza y en su momento a los demás.

En buenos principios democráticos cabe trabajar constantemente contra las leyes para mejorarlas y en el espíritu del país para lograr sino la aquiescencia unánime, la mayoría de las adhesiones para una reforma: no debe alzarse en el banco azul para amenazar con rebeldías absolutamente injustificadas mientras el camino de toda propaganda y de toda reforma esté libre y expedito.

Y aún cabe menos hacerlo asegurando que el país se sentirá defraudado sino

se le cumplen las promesas revolucionarias cuando, como ahora, el cambio de régimen—la Revolución de que se uran, tal vez sin motivo—, los que hablan así se hizo sin un programa concreto y determinado por fuerzas políticas muy diversas y con ideologías muy diferentes, que son las que ahora se manifiestan en la Cámara y cuando más con un programa secreto como el Pacto de San Sebastián que no ya en 12 de abril sino ahora mismo sigue siendo desconocido para los que votando candidatos republicanos para los Ayuntamientos trajeron la República.

Más de una vez hemos propugnado nosotros por la necesidad de que la República se definió por el resultante de definiciones de los partidos. Nada hemos logrado y asombra ahora que cuando así ocurre nadie pueda pensar y menos decir que la ideología particular de un partido es el programa de la nación y ni siquiera el de la República y en nombre de esa ideología amenace con rebeliones, que así entendidas ni siquiera irían ya contra el prestigio de uno de los resortes de la autoridad sino contra la misma autoridad suprema de la Asamblea constituyente expresión indiscutible de la soberanía nacional.

La oratoria debe tener sus límites en el sentido de la responsabilidad y en la consciencia de los principios y ese recurso de que tanto se abusa ahora, cae enteramente y absolutamente fuera de sus límites.

### Los sucesos de la provincia de Córdoba

#### Movimiento de conjunto.— La actitud de los rebeldes

CORDOBA, 10. — Se aseguraba ayer que se iniciará un movimiento de conjunto por determinados puntos de aquella sierra, en el que tomarán parte, no solo fuerzas de la Guardia civil, de caballería e infantería, sino también algunas del Ejército, rumoreándose que ya están dadas las órdenes por la superioridad para llevar a cabo tal objetivo.

Algunos obreros, antiguos trabajadores de varias casas de Villanueva de Córdoba, se ofrecieron para ir al campo y cuidar, en lo posible, de los ganados; pero la mayoría de dichos obreros tuvo que retroceder, ante la actitud amenazadora de los compañeros que se encontraron en el camino. Otros, que consiguieron llegar hasta las fincas, dieron pienso y agua a gando en las pesebreras y pilares, pero, al marcharse algunos comunistas, que observaban las taenas quitaron los tapones a los pilares, dejando ir al agua y echando tierra a los pienso para que los animales no pudieran comerlos. Como este hecho se han realizado bastantes. Ayer a mediodía, en el Gobierno civil,

las noticias que se tenían no acusaban novedad, advirtiéndose solamente que se estaba disponiendo la organización de las fuerzas de la Guardia civil para perseguir a los rebeldes, ya que el propósito no es otro sino cercarlos, con objeto de que se rindan.

#### El patrón señor Heruso repelió la agresión

CORDOBA, 10. — Noticias recibidas anoche de Villanueva de Córdoba dicen que el aspecto de la población es tristísimo. No se ve a nadie por las calles y el vecindario está recluido en sus casas, temeroso de que puedan desarrollarse en el interior de la población nuevos sucesos.

Se sabe que el patrón don Alfonso Herruso Martos, herido ayer mañana, se halla en grave estado, y que en el campo, después de recibir el balazo repelió la agresión. El señor Herruso disparó su pistola e hirió a uno de los comunistas de tres balazos, obligando a otro a arrojarse al suelo, y deteniéndolo.

#### La utilización de armas en defensa personal

CORDOBA, 10. — Ha salido ayer tarde el teniente coronel de la Benemérita con instrucciones concretas para la operación que ha de realizarse, a ser posible, de madrugada.

Se sabe que algunas fuerzas del Ejér-

cito serán destinadas provisionalmente a los pueblos próximos a Villanueva substituyendo a la Benemérita mientras ésta opera en el campo.

#### Alarma en Córdoba

CORDOBA, 10. — Esta noche circuló el rumor de que elementos revolucionarios, suponiendo que en esta ciudad no existían fuerzas de la Guardia civil y del Ejército, se proponían producir alborotos y desmanes. El gobernador tuvo confidencias de que algo anormal ocurría entre el elemento obrero y dispuso que inmediatamente patrullas de la Benemérita custodiaran las iglesias, conventos y algunos edificios públicos. A las once de la noche, fuerzas del Ejército montaron un servicio de vigilancia y se adoptaron otras medidas y precauciones para evitar toda alteración de orden público. Muchas personas pertenecientes a todas las clases sociales, al conocer los rumores que circulaban, se ofrecieron incondicionalmente al gobernador. Se organizó la Guardia civil, que empezó inmediatamente un servicio de vigilancia. Se observan grupos de obreros circulando por las calles en actitud expectante. Se cree que no ocurrirá nada después de las medidas adoptadas.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

### DEL EXTRANJERO

## El nuevo Gobierno alemán

#### La lista del nuevo Gobierno

BERLIN, 10. — El canciller Brüning fué recibido a las siete y cuarto de ayer tarde por el presidente del Reich, mariscal Hindenburg, al que ha presentado la lista definitiva del nuevo Gobierno.

Esta lista, comunicada oficialmente es la siguiente:

Cancillería y Negocios Extranjeros, Brüning; vicecancillería y Hacienda, Dietrich; Interior y Reichswehr, Groener; Economía, Warmbold; Transportes, Treviranus; Alimentación y Agricultura, Schiels; Correos, Schaezel; Justicia, Joel; Trabajo, Etegerwald.

#### Hindenburg recibirá hoy a Hitler

BERLIN, 10. — Adolfo Hitler será recibido hoy por el presidente de la República. Se cree que el objeto de esta entrevista que había sido principalmente fijada para hacer saber a Hitler que, en la situación actual de Alemania, manifestaciones de cierta índole, como, ejemplo las que han tenido lugar el domingo último en Bad Harzburg, pueden ser perjudiciales para Alemania.

#### AUSTRIA

El cristiano social Miklas, reelegido presidente de la República

VIENA, 10. — Se ha reunido la Asamble Federal en el salón de sesiones del Consejo Nacional, bajo la presidencia del señor Salzmann, presidente del Consejo Federal, para proceder a la elección de presidente de la República.

Se hallaban presentes todos los diputados y todos los miembros del Consejo Nacional, a excepción de los nacionalistas.

En primer escrutinio ha resultado elegido por 109 votos, de 203 votantes, el señor Miklas, actual presidente de Austria.

El candidato social-demócrata, Carlos Rennes, obtuvo 93 votos. Un "cartel" internacional de seda artificial

VIENA, 10. — La Prensa se ocupa de las negociaciones entre los representantes de Austria y de Checoslovaquia, en las que participa también la industria belga. Estas conversaciones tienen por objeto llegar a la función de una oficina de venta común.

Se asegura que la industria francesa del ramo se unirá a estos tres países. SUECIA

El premio Nobel de Literatura ESTOCOLMO, 10. — La Academia de Suecia concedió el premio Nobel de Literatura de 1931 al poeta sueco Erick Ax Karfeldt, que falleció hace unos meses.

El premio será entregado un mes antes de la fecha habitual, de acuerdo con los Estatutos, que para el caso del fallecimiento del premiado recomiendan la entrega inmediata.

#### INGLATERRA

La probable desaparición del partido liberal

LONDRES, 10. — La situación sin precedentes en que se encuentra el partido liberal de desaparecer en las elecciones ha sido confirmada por la carta del señor Ramsay Muir, uno de los jefes de la organización samuelista, que publica el "Evening Standard" en su última edición.

"No tenemos necesidad—dice el documento— de buscar un arreglo con los conservadores. Los conservadores harán todo lo posible para destruirnos".

Lord Shankey no se muestra desalentado por el aparente fracaso de la Tabla Redonda

LONDRES, 10. — El Comité de organización federal de la Conferencia de la Tabla Redonda se ha reunido bajo la presidencia de lord Shankey, quien ha declarado que no estaba en modo alguno desalentado por la situación, que, a su juicio es excelente.

Lord Shankey ha añadido que el señor Pel y los demás miembros de su Comité acaban de firmar un informe, que fué aprobado por unanimidad. Sigue la disgregación del Gobierno nacional

#### LONDRES, 10. —

Continúa la disgregación del Gabinete nacional. El comandante Gwillin Lloyd George, hijo del "leader" liberal, que ocupa el cargo de secretario parlamentario del ministerio de Comercio, ha presentado la dimisión y ha expuesto en una larga carta que los verdaderos liberales no podrán entenderse nunca con los miembros del actual Gobierno.

#### Un corte extraordinario de pinos en Balsain

SAN ILDEFONSO, 8. — Para anular los efectos de la crisis del paro el Gobierno ha autorizado una corta extraordinaria de pinos en los montes de Balsain; el producto de la venta de los pinos se destinará al pago de jornales en obras que se efectuarán en la localidad.

### EL ACTO DE HOY

## Se inaugura la Exposición de la Madera e industrias derivadas

Hoy tuvo efecto en el Retiro, el acto de inauguración de la Exposición de Industrias derivadas de la Madera, establecida en el Palacio de cristal. Asistieron representaciones oficiales y numerosos congresistas.

La Exposición ofrece un verdadero resumen de todo cuanto se relaciona con el comercio y la industria maderera en España. Por el interés que reviste y lo que supone en el desenvolvimiento de la riqueza nacional, proponemos ocuparnos de este aspecto del II Congreso de la Madera, a la breve ocasión.

Sirvan estas líneas como anuncio invitativo al público madrileño para que visite esta Exposición curiosa por demás.

Se celebró sesión por la mañana bajo la presidencia del señor Nardi, quedando nombrados los vicepresidentes, en las personas de los señores Alfaro y Corredor.

Por la tarde se disintieron varias ponencias de singular importancia, dentro de una gran corrección y un alto espíritu de sinceridad, que es lo que va predominando en estos debates modelo de cordura y de enseñanzas.

En la sesión tercera que presidió don Ricardo Delgado, se aprobó una ponencia de don Raimundo Dolz, que trata de la realización de obras en las fincas y la garantía de pago en aquellos.

Seguidamente se dió lectura a las ponencias presentadas por el gremio de carpinteros de Madrid relacionados con la protección a la defensa de dicha industria.

## Compañía Arrendataria de Tabacos

En la "Gaceta" del viernes 9 del corriente, se publica un anuncio referente a la presentación de proposiciones que puedan hacer a la Compañía, según las condiciones que se fijan, las personas a quienes interese suministrar anuncios para su inserción en los empaques de cigarrillos superiores al cuadrado y en hebra y en los de picado fino superior. Las proposiciones podrán presentar se en las Oficinas Centrales de la Compañía (Barquillo, 1, duplicado) hasta el 14 de noviembre próximo, en los días laborables, de diez a trece.

## AMERICA POR CABLE

Cuba.—Reaparecen algunos periódicos HABANA, 10.—De los periódicos que dejaron de publicarse el día primero de octubre, como consecuencia de la huelga de impresores, quienes protestaban de la reducción de un 15 por 100 en sus salarios, han vuelto a aparecer algunos, en los que trabaja personal que no secundó la huelga y huelguistas que se han reincorporado al trabajo.

Argentina.—Elecciones en la provincia de Buenos Aires, anuladas

BUENOS AIRES, 10.—El Gobierno ha declarado anuladas las elecciones que se celebraron en toda la provincia de Buenos Aires el día 5 del pasado mes de abril. Estas elecciones se repetirán el día 8 de noviembre próximo.

El Gobierno ha adoptado esta determinación en vista de haberse descubierto 45.000 inscripciones falsas en el censo de la provincia.

(En dichas elecciones el partido radical adversario de la dictadura de Uruburu ha obtenido mayoría.)

Dimisión del ministro de Negocios Extranjeros

BUENOS AIRES, 10.—El señor Bosch, ministro de Negocios Extranjeros ha presentado la dimisión de dicho cargo.

Contra la revisión de las deudas de guerra

WASHINGTON, 10.—En los círculos más en contacto con la Administración se asegura que la opinión de dejar sin tendencia a solicitar que no se adopten nuevas reducciones de las deudas de guerra.

Se cree que este punto es uno de los principales que figurará en las conversaciones que celebrarán el primer ministro francés, señor Laval y el presidente Hoover.

Mister Hoover insistió sobre este tema en la última Conferencia celebrada en la Casa Blanca, pero encontró cierta oposición por parte de los asistentes.

## EL CONFLICTO CHINOJAPONES AGRAVADO

SHANGHAI, 10. — El representante de la Agencia Havas telegrafía dando cuenta de que la agitación antijaponesa se agrava por momentos en China, y han sido organizadas bases de instrucción militar para la defensa.

Parece que el Gobierno de Nankín no es partidario de negociar oficialmente con el Japon sin que antes se establezca una "entente" con el Gobierno de Cantón.

#### El Gobierno chino solicita una reunión extraordinaria del Consejo de la Sociedad de las Naciones

GINEBRA, 10. — El Gobierno chino ha dirigido al presidente del Consejo de la Sociedad de las Naciones una petición tendiendo a convocar con urgencia una reunión extraordinaria del Consejo de la Sociedad.

El presidente del Consejo en ejercicio, señor Lerroux, de acuerdo con el secretario general, ha convocado al Consejo para una reunión que se celebrará el martes próximo en Ginebra.

#### El señor Lerroux convoca al Consejo de la Sociedad de las Naciones

GINEBRA, 10. — He aquí el texto de la convocatoria dirigida por el señor Lerroux, presidente del ejército del Consejo de la Sociedad de las Naciones.

"Por una nota dirigida a todos los miembros del Consejo, el representante de China, que había recibido graves informaciones, ha solicitado la convocatoria inmediata del Consejo. Vista esta demanda, he decidido que la reunión del Consejo prevista para el miércoles 14 de octubre se celebre en Ginebra el martes 13 de octubre, a mediodía. En vista de esa reunión, tengo el honor de proponer el envío, todo lo rápido que sea posible a la Secretaría general de la Sociedad de las Naciones, para su transmisión al Consejo, de todas las informaciones relativas a la evolución de la situación obtenidas por los miembros del Consejo de conformidad con la resolución del 30 de septiembre de 1931".

#### Inglaterra envía a Ginebra al ministro de Negocios Extranjeros

LONDRES, 10. — A consecuencia del cariz que toma el conflicto chinojaponés, en los círculos oficiales de Londres se consideran con inquietud las consecuen-

cias posibles de esa situación. El Gobierno británico estima que en el Consejo de la Sociedad de las Naciones, como ha sido convocado con urgencia para el martes, a causa del nuevo giro tomado por los acontecimientos, debe estar representado no por un simple delegado, sino por el ministro de Negocios Extranjeros en persona.

Lord Reading, que comparte la opinión del Gabinete y comprende la utilidad de su presencia en Ginebra, saldrá, pues, el lunes de Londres para dicha ciudad.

#### Un comunicado oficial del Japon

TOKIO, 10. — Un comunicado oficial japonés anuncia que unos 22.000 soldados y bandidos chinos merodean por toda la parte meridional de la Manchuria, y cometen todo género de desmanes en pacíficos pueblos. El comunicado añade que hasta el día 5 del corriente han sido asesinados 27 japoneses, hombres, mujeres y niños. Otros seis fueron heridos, uno ha desaparecido y 19 más han sido llevados en rehenes.

En la provincia de Teihling, en la que merodean unos 400 bandidos, ha habido 21 asesinatos, tres heridos, 21 casas incendiadas y 50 saqueadas. En la región de Fushun, 16 soldados chinos han asesinado a tres residentes japoneses. Al oeste de Teihling, 3.000 soldados han saqueado los pueblos de Enghatun y Luanghisha. En la provincia de Changtu merodean más de 2.300 soldados, que se entregan al banditaje, y en la de Hsian, otros 3.000 soldados. En ésta ha sido asesinada una mujer japonesa.

En las cercanías de Hailung, donde hay más de 4.000 soldados, ha sido gravemente herido un japonés. Unos 6.000 soldados han invadido Shinminu y han asesinado a dos japoneses. Newchang ha sido ocupado por un centenar de bandidos, que se han llevado como rehenes a 18 japoneses.

En Hsinggen y Tungyampao, las guarniciones chinas se dedican al banditaje desde el día 1, y han herido a dos japoneses. Otro ha desaparecido en Ichim-pao, y en Tungliao los bandidos hirieron a un japonés, llevándose en rehén.

Finalmente, en Killin, 3.000 chinos se dedican al saqueo.

## Banco de Crédito Local de España

Se pone en conocimiento del público que, a partir del próximo día 13, las oficinas de este Banco, instaladas hasta ahora en la calle de Alcalá, 22 quedarán establecidas en el edificio de su propiedad, PASEO DEL PRADO, 4. Madrid, 9 de Octubre de 1931.

Loteria Nacional

LISTA DE LOS NUMEROS PREMIA DOS EN EL SORTEO CELEBRADO EL DIA 10 DE OCTUBRE DE 1931 (NUMEROS TOMADOS AL OIDO)

PREMIOS MAYORES

Table of lottery prizes with columns for prize amount, city, and winning numbers.

PREMIADOS CON 1.250 pesetas

Table of lottery winners with columns for prize amount, city, and winning numbers.

Large table of lottery numbers categorized by 'VEINTIUN MIL', 'VEINTIDOS MIL', 'VEINTITRES MIL', etc.

Las Cortes Constituyentes

El discurso de tonos radicales del señor Albornoz en el problema religioso e intervencion conciliatoria del señor Ramos

LA SESION DE AYER.—INTERVENCIÓN DEL SACERDOTE SEÑOR MOLINA Y LOS SEÑORES PINERO, TAPIA Y TORRES

Ya en el debate constitucional, el sacerdote señor MOLINA consumió un turno en contra. Afirma que las revoluciones se hacen para rehacer lo que está mal conformado...

El señor RODRIGUEZ PINERO declara sus convicciones liberales, que no le permiten abrigar el catolicismo, pues sintiéndose cristiano, comprende que el dogma católico no permite la libertad del espíritu...

Ataca a la Compañía de Jesús, con la que rechaza toda convivencia. Ahora bien, entiende que la expulsión de las otras Ordenes religiosas sería un libertinaje...

El señor TORRES (don Humberto) habla en representación de la Esquerda catalana, que dice sólo puede ser laica. Habla de los privilegios de que gozaba la Iglesia hasta el 14 de abril...

Hay que decirle a la Iglesia que abandone la espada del César para tomar de nuevo la caña del pescador. Nosotros queremos, no sólo la separación de Iglesia y Estado...

Discurso del ministro de Fomento El señor ALBORNOZ, desde un escaño de su minoría, habla en nombre de...

ella. Dice que no existen dos fanatismos, como algunos afirman—el rojo y el negro—, sino uno solo, el de los que hicieron morir del pueblo y crearon el cargo de verdugo...

Queremos una Constitución republicana, para que no prevalezca la de una Monarquía vestida de República. Habla de la guerra civil diciendo que lo peor que tuvo fue el abrazo de Vergara...

Aborda la cuestión de la enseñanza profesional, preguntando: ¿Vais a separar la Iglesia del Estado, dejando en su poder la enseñanza? No. Eso no puede ser...

Dice que al Estado no debe de preocuparle la situación de la Iglesia una vez separada, pues ésta tiene medios económicos para sostenerse...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

Una Corporación de Derecho público no necesita tener todos los caracteres generales, sino algunos de ellos. Significa la concesión por el Estado de cierta autonomía a una entidad que realiza servicios públicos...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

El señor RAMOS afirma que el concepto de Corporación de Derecho público ha parecido un atentado a la vida civil, y cree conveniente que queda bien definido...

ma. Como es el Estado el que unilateralmente trazaría los derechos y obligaciones de la Iglesia, no puede considerarse religiosa esta declaración.

El orador acepta esta fórmula, después de estudios prolongados durante meses, porque no encuentra otra superior a la declaración de Corporación de Derecho público para que pueda vivir la vida civil del Estado...

Declara que el concepto es muy anterior al Derecho canónico, pues algunos Municipios que existieron antes del Imperio romano fueron Corporaciones de Derecho público...

El señor GARCIA GALLEGOS (sacerdote), en un discurso de tonos exaltados, llama contra algunos periódicos católicos, particularmente "El Debate". Después reconoce que el señor De los Ríos ha realizado con su discurso una gran metamorfosis...

El señor POZA JUNCAL consume un turno en pro del dictamen. Dice que la República como representativa de la libertad y la igualdad, no puede tratar con régimen de excepción a la Religión...

El señor PRIETO sube a la tribuna de secretarías y lee varios proyectos, de referencia en otro lugar de este número. Esta noche, sesión permanente

El señor BESTEIRO dice que ha aumentado el número de diputados que quieren intervenir en el debate. Dice que hay que ganar tiempo y sacrificar iniciativas personales...

El señor CARRASCO FORMUEIRA hace algunas objeciones y se levanta a la sesión a las diez menos cuarto.

CRONICA DE SUCESOS

El "Rana" es herido cuando intentaba robar. En la casa de Socorro de Chamartín, fué asistido de una herida de arma de fuego un individuo llamado Rodrigo Ramalá...

Detención de varios ladrones. La Policía adscrita a la Primera Brigada que dirige el comisario don Antonio Lino, ha detenido una banda de ladrones...

La "Gaceta" publica una orden del ministerio de Hacienda, disponiendo que, en atención a las peticiones dirigidas al mismo, se suspendan a partir del día de hoy, las sesiones bursátiles de los sábados.

LA BOLSA

Espectáculos para mañana. CALDERON.—(Compañía Pino-Thuille).—A las 6.30. Mister Beveny; a las 10.30. Divorcios...

Espectáculos para mañana. CALDERON.—(Compañía Pino-Thuille).—A las 6.30. Mister Beveny; a las 10.30. Divorcios...

Espectáculos para mañana. CALDERON.—(Compañía Pino-Thuille).—A las 6.30. Mister Beveny; a las 10.30. Divorcios...

Espectáculos para mañana. CALDERON.—(Compañía Pino-Thuille).—A las 6.30. Mister Beveny; a las 10.30. Divorcios...



**Frontón Madrid**

GRANDES PARTIDOS A LAS 4.30 Y 10.30. EXTRAORDINARIOS PARTIDOS: Martes, viernes y domingos, tomando parte la inmensa Mary, Lucrecia, Lolilla, María Consuelo, Carmencita y demás artistas  
GAN RESTAURANT  
COMIDAS A LA CARTA, CUBIERTOS Y COCINA VASCA  
DOCTOR CORTEZO, 8

**Banco de Crédito Local de España**

ALCALA, 22

Teléfono, 12.848 y 12.850

**Banco Central**

115 SUCURSALES EN LAS PLAZAS DE ESPAÑA

EL BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario

ALCALA, 31

MADRID

UNGUENTO MAGICO FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 4 MADRID

Las terribles molestias de los pies, callos y durezas desaparecen completamente usando sólo tres días el patentado **UNGUENTO MAGICO**. No falla en un solo caso. Pregunte a cuantos le han usado y oírá usted maravillas

**El Fénix Agrícola**

SEGUROS

Los Madrazo, 34. Teléfono 13.436

"LA MUNDIAL"

Asociaciones mutuas de capitales y de contra seguros de cuotas. Seguros sobre accidentes ferroviarios.

Dirección, Mayor, 6 y 8

MADRID

**AGENCIAS PENINSULARES**

TRANSPORTES GENERALES

La agencia que más rápidamente recoge las mercancías. Factura y entrega los talones del ferrocarril.

SANTO TOMAS, 4. Teléfono 72.679 MADRID

**BANCO DE LA UNION**

INFANTAS, 34. Telef: 15.810 MADRID

Propiedades en Madrid, Barcelona, Gijón, Pozuelo y Chamartín. — En la calle del Banco de la Unión, abierta entre la carretera de Maudes y el camino del Hipódromo, pueden verse los hoteles y casas construidas por esta importante Sociedad.

**Sociedad Hispano Africana de Crédito y Fomento**

AVENIDA DE PI Y MARGALL, 5 MADRID

Envíe sin tardar sus cuotas, de 10 a 100 pesetas, a la AGRUPACION NACIONAL DE PROPIETARIOS, Huertas, 30, Madrid, quien quiera defender su propiedad con miras al aumento de la riqueza patria y para bien de todos.

**JUAN GARCIA SANCHEZ**

ABOGADO

Especializado en Derecho Mercantil

Apodaca, 18, 1.º

MADRID

**Banco Exterior de España**

PI Y MARGALL, 9

Establecimiento de utilidad nacional.—Dirigido por financieros solventes

**- IZQUIERDA -**

DIARIO REPUBLICANO

TARIFA DE ANUNCIOS

Lines del cuerpo 9, en segunda o tercera plana .....5,00  
Idem " " " " en cuarta plana ..... 3,00  
Idem reclamo sección noticias .....5,00  
Idem artículo financiero o mercantil ..... 6,00

ANUNCIOS POR PALABRAS: 15 CTS. PALABRA

... La plana se divide en cinco columnas.

Los clichés y dibujos o fotos, así como el impuesto del timbre, son por cuenta del anunciante.

Compañía española de líneas aéreas

**C.L.A.S.S.A.**

VIAJES AB-KOLONA Y SEVILL

**Banco Hispano Americano**

141 Sucursales en la Península, Baleares, Canarias y Norte de Africa

CASA CENTRAL: Plaza de Canalejas, 1, MADRID

Capital autorizado, 200.000.000 de pesetas; desembolsado, 100.000.000. Reservas: 42.470.319 pesetas

Realiza operaciones de Banca y Bolsa en España y en todas las partes del globo. Ejecuta bancariamente toda operación comercial

Facilita cartas de crédito para viajar por todo el mundo.

SUCURSALES URBANAS EN MADRID: Duque de Alba, 15; Alcalá, 76; Glorieta de Ruiz Jiménez, 1; Fuencarral, 82; Avenida de Eduardo Dato, 6.

**Banco Hispano de la Edificación**

SOCIEDAD CIVIL COOPERATIVA DE CREDITO

Por un pequeño ahorro mensual, esta Sociedad facilita a sus asociados los medios para adquirir la CASA PROPIA, amortizando su valor con una cuota equivalente al alquiler

CONDE PEÑALVER, 8 Y 10 Apartado de Correos número 570 (Gran Vía).—Madrid.—Teléfono 11.270

PARA VESTIR BIEN, SPORT, PAISANO, MILITAR, ETIQUETA

**TERRADO SASTRE**

LEGANITOS, 2 MADRID Tlfo. 13.790

**Taller de Carpintería Mecánica de Pedro Canillo Chacón**

Se construyen puertas, ventanas y balcones, a 25 pesetas metro cuadrado. Especialidad en tiendas. Compra y venta de materiales de derribo.

TELEFONO, 75.166, MARIA GUERRERO, 22 (Puente de Toledo)

**CONSEJO SUPERIOR BANCARIO**

Funciona con arreglo a la Ley de ordenación bancaria de 1921

Teléf. 16.607 P. de la Independencia, 8 MADRID

**"KADEMOS"**

GRAN COLEGIO RESIDENCIA

Profesores especializados, licenciados y Doctores de la Facultad, Auxiliares de la Universidad.—Preparatorio y Licenciatura y Doctorado. Prácticas de bufete y procedimientos. Apuntes impresos.

CONFORTABLE INTERNADO

Para informes dirigirse a la Dirección (Sección de Derecho)

Amagico, 9 y 26, (hotel)

MADRID

**CONTRATISTAS DE OBRAS**

GINES NAVARRO,

Teléf. 14.617 Floridablanca, 3. MADRID

**"SOCOFORI,"**

SOCIEDAD COOPERATIVA DE FOMENTO DE RIQUEZA (De nuevo sistema a todo lo conocido)

Constituida por escritura pública en septiembre de 1926, con arreglo al Real decreto de 9 de abril del expresado año, promulgado para seguridad de los socios, en virtud de la cual funciona bajo la inspección del Estado y queda obligada en todo tiempo a hacer el depósito proporcional al número de sus socios

Facilita capital a los que lo solicitan en la cantidad que cada uno expresa, permitiendo su amortización desde diez a cuarenta años, según prefieran los interesados

Se facilitan detalles en las Oficinas Centrales: Paseo de Recoletos, 21 MADRID

Solicítanse Delegados solventes y serios en los capitales de provincias y Corresponsales en los pueblos

**Banco Español del Río de la Plata**

ALCALA, 57.—TELEFONO: 11.040.—MADRID

Operaciones bancarias de todas clases. Cámaras acorazadas de absoluta seguridad para custodia de valores y alhajas.

**Del fallecimiento de don Jaime de Borbón**

Don Alfonso se hace cargo del cadáver. La sepultura será en Viareggio  
PARIS, 6.—El ex rey de España dice una nota facilitada en la secretaría del difunto don Jaime—, como más próximo pariente del finado, residente en París, se ha hecho cargo del cadáver.

Posteriormente han llegado las infantas Beatriz y Alicia y, de acuerdo con ellas, se ha resuelto trasladar el cadáver a Viareggio, para inhumarlo en el panteón de la familia Parma, en la capilla real de Tenuta, donde está sepultada doña Margarita, madre del finado.

El cadáver siguió expuesto durante la mañana de ayer lunes y a las cinco de la tarde se cerrará el ataúd, que será trasladado a la parroquia de San Philippe du Roule, donde permanecerá hasta que tenga lugar el traslado de los restos a Viareggio.

A la misa de funeral, que se dirá en Saint-Philippe du Roule, sólo asistirán los invitados especialmente.

Desfile de comisiones españolas. — Los funerales se celebrarán mañana  
PARIS, 6.—Ha llegado esta mañana el marqués de Villeros, con una Comisión de valencianos portadores de una bandera que fue colocada junto al cadáver de don Jaime.

Estuvo en la casa mortuoria la ex reina de España, doña Victoria que dió el pésame muy afectada a la hermana del finado

También estuvo el arzobispo de París, monseñor Verdier, quien rezó un responso y dió la bendición.

A las seis de la tarde fué colocado el cadáver en el féretro y se arrojó dentro un puñado de tierra española, que ha traído la Comisión vasconavarra.

El miércoles a las doce se celebrará el funeral con asistencia del cardenal Verdier. Inmediatamente, si, como es de esperar, llega la autorización del rey de Italia, el cadáver será trasladado a la estación de Lyon para ser llevado a Viareggio.

**CONFLICTOS SOCIALES**

Asamblea de alcaldes en Zamora para tratar de la crisis obrera

ZAMORA, 5.—En el Ayuntamiento se ha celebrado una Asamblea de alcaldes de la provincia para tratar de la crisis obrera. Fué convocada por el alcalde de la capital, asistiendo unos doscientos. El diputado señor Salvadores dijo que la visita de Maura a Zamora dará sus frutos. Se acordó dar al Gobierno las siguientes conclusiones: Ejecución de todas las obras públicas y fomentar todas las que necesite la provincia, y hacer cumplir las tasas del trigo.

Se cierra la fábrica de maderas de Balsain

SEGOVIA, 5.—El alcalde de La Granja ha visitado al gobernador para manifestarle que se ha cerrado la fábrica de maderas de Balsain, quedando despedidos doscientos obreros. El gobernador telefonó al ministro de la Gobernación rogándole que resuelva el conflicto con Hacienda, de quien depende la fábrica.

Los obreros del campo de Badajoz. — Se anuncia la huelga general  
BADAJEZ, 6.—Se ha anunciado para hoy la declaración de la huelga general de obreros del campo.

El gobernador civil ha hecho fijar bandos en todos los pueblos de la provincia, en los cuales asegura que se halla dispuesto a garantizar la libertad del trabajo y condena la actitud de los obreros que se han negado a aceptar el arbitraje, de antemano comprometidos a acatar ante su autoridad.

En distintas poblaciones ha sido concentrada la Guardia civil.

Hasta este momento los pueblos de la provincia que han anunciado la huelga oficialmente, son veinticinco.

En la capital reina tranquilidad.

**UROBORO**  
cura el mal de piedra

El gobernador ha llamado a su despacho a los propietarios para pedirles que esperen diez días, transcurridos los cuales se compromete con autoridad a garantizar las operaciones del campo, incluso con obreros forasteros.

Reunión en Avila para tratar de la crisis obrera

AVILA, 5.—Se han reunido en el salón de actos del Ayuntamiento de esta capital representantes de setenta pueblos de la provincia para tratar de resolver la crisis obrera. A dicha reunión asistieron los diputados a Cortes, acordándose gestionar del Poder público la continuación de las obras del pantano de los altos del Alberche, en las que tendrían colocación todos los obreros de la comarca. También acordaron invitar al resto de los pueblos de la provincia para pedir al Gobierno la construcción de carreteras y otras obras, con el fin de resolver el problema obrero.

**Nuevos datos de las elecciones de provincias**

SEVILLA, 6.—En el expreso ha marchado a Madrid el candidato agrario señor Huesca para conferenciar con el ministro de la Gobernación.

La izquierda republicana afecta al ministro de Comunicaciones se abstendrá de intervenir en la elección que han de celebrar en las secciones de los pueblos de Castilblanco y Algaba, en vista de la derrota sufrida ayer por su candidato, señor Montaner.

VALENCIA, 6.—En la elección repetida hoy en la sección noventa del distrito del Museo, cuya urna se rompió ayer, ha obtenido García Rives 88 votos y Rubio seis. De la provincia se han recibido las actas de diferentes pueblos, persistiendo la diferencia alrededor de 1.000 votos entre el señor Cano, radical socialista, y el señor Guijarro, agrario. Faltan 21 pueblos. El resultado definitivo se ignora.

ZARAGOZA, 6.—En las elecciones de la circunscripción provincial ha triunfado don Basilio Paraiso, radical, y por la capital, don Sebastián Banzo, también radical, alcalde de Zaragoza.

JAEN, 6.—Por el triunfo de los candidatos socialistas José Piqueras y Domingo de la Torre ha recorrido las calles una manifestación, precedida de una banda de música y bandera roja, vitoreando al partido. Sin incidentes.

Nos dicen que, un caballero llamado Emilio Benavides va por ahí fingiéndose redactor de IZQUIERDA. Y aunque nos molesta, en grado sumo, iroga perjuicios a ciertos pobres hombres, decimos que, este señor, aficionado al teatro, ni es periodista, ni se halla en nuestra publicación ni en sus "negocios" y "asuntos" tiene nada que ver IZQUIERDA

CAFES MARCA **El Cafeto**



Hernán Cortés, 7 Fuencarral 33  
Pídanse en ultramarinos  
**CHOCOLATES EL CAFETO**